

PUBLICATION NAME :	Khabar Gujarat
EDITION :	Jamnagar
DATE :	09/08/2022
PAGE :	7

ઈડીઆઈઆઈ દ્વારા તાલીમ અપાયેલ કારીગરોના એક્ઝિબિશનનું ઉદઘાટન

જાન્યૂન-અમદાવાદ
ગુજરાત સરકારના કુટીર અને સામિપ્ત ઉદ્યોગ મંત્રી જગદિશ પંચાલે સ્વસ્તકલા સેતુ પ્રોજેક્ટ હેઠળ આંતરપ્રિન્યોરશીપ ડેવલપમેન્ટ ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ઈન્ડિયા (ઈડીઆઈઆઈ) દ્વારા તાલીમ અપાયેલા કારીગરો/વીવર્સના એક્ઝિબિશનનું ઉદઘાટન કર્યું હતું. તે ગુજરાત સરકારના કુટીર અને સામિપ્ત ઉદ્યોગ વિભાગની પહેલ છે. આ પ્રોજેક્ટ સાથે જોડાયેલા કારીગરોને પ્રોત્સાહન આપવા ઈડીઆઈઆઈના ડાયરેક્ટર ડો. સુનિલ શુક્લા પણ ઉદઘાટન સમરોહમાં ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

નેશનલ સેન્ટ્રલ ડેની ઉજવણી કરવા ઈડીઆઈઆઈએ સ્વસ્તકલા સેતુ યોજના અંતર્ગત અમદાવાદ, જામનગર, જૂનાગઢ, જામનગર, ગાંધીધામ, બનાસકાંઠા અને મહેસાણામાં વિવિધ જાતની સ્ટામ્પ બાય લઈને પ્રોડક્ટ્સ પ્રદર્શિત કરી છે. આ અંતર્ગત કુલ ૧૦૯ રસોડાની શોધણ કરાઈ છે અને ઈડીઆઈઆઈ પસંચી તાલીમ મેળવેલા આશરે ૨૧૮ કારીગરો તેમાં ભાગ લઈ રહ્યાં છે.

ઈડીઆઈઆઈએ સ્વસ્તકલા સેતુ યોજના હેઠળ સેનીકાટ્ટર ડેવલપમેન્ટ (જેમાંથી ૩૦ વીવર્સ છે)માં ૧૦,૦૦૦થી વધુ કારીગરોને આધુનિક તાલીમ અને માર્ગદર્શન આપ્યું છે. આ પ્રોજેક્ટ માટે ઈડીઆઈઆઈ છેલ્લા બે વર્ષથી ગુજરાત સરકારના કમીશનરેટ ઓફ ક્રેટિવ ઈન્ડસ્ટ્રીનું નોલેજ પાર્ટનર છે. ઘણાં કારીગરોએ તાલીમ દ્વારા તેમની ડિઝાઈનમાં રીખતો સુધારો કર્યો છે તથા તેમનું નેટવર્ક વિસ્તારીને નવા માર્કેટમાં પહોંચીને આશરે રૂ. ૮.૦૪

કરોડની આવક કરી છે. જગદિશ પંચાલે પત્રકારોને સંબોધન કરતાં કહ્યું હતું કે, ઈડીઆઈઆઈના સપોર્ટથી સ્વસ્તકલા સેતુ પ્રોજેક્ટથી કારીગરોને તાલીમ આપવામાં મદદ મળી છે તથા પ્રધાનમંત્રી નેન્દ્ર મોદીના આશ્ચર્યજનક ભારત અને પેકવ ફેર લોકવના વિઝનને સાકાર કરવામાં યોગદાન મળ્યું છે. આ પ્રોજેક્ટ હેઠળ ૧૦,૦૦૦ કારીગરોએ ઈડીઆઈઆઈ પસંચી તાલીમ પ્રાપ્ત કરી છે અને ખરા અર્થમાં ઉદ્યોગસાહસિક બન્યાં છે. તાલીમને કારણે તેમની કલા પુનઃસૃષ્ટિ થઈ છે અને તેમને બિઝનેસમાં આગળ વધારો જોઈ પુશી થાય છે.

આંતરપ્રિન્યોરશીપ ડેવલપમેન્ટ ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ઈન્ડિયા (ઈડીઆઈઆઈ) એ ૧૦ હજારથી વધુ વીવર્સ/કારીગરોને તાલીમ આપી અને ઉદ્યોગસાહસિકની ક્ષમતાને પ્રોત્સાહન આપીને સેન્ટ્રલ ઈન્ડસ્ટ્રીના અપરિફેક્ટિવની કમગ્રીની હાથ ધરી છે. એચએમઆઈ પ્રોજેક્ટ સાથે ઈડીઆઈઆઈ કારીગરોના કૌશલ્યવર્ધન દ્વારા તેમની કમગ્રીની વિસ્તરણ અને તેમના બિઝનેસને વેગ આપવાની યોજના ધરાવે છે. સ્વસ્તકલા ઉપરાંત ઈડીઆઈઆઈ અનર્સિઅલ ડેવલપમેન્ટ સાથે જોડાણ અને એચએસબીસીના

આંતરપ્રિન્યોરશીપ ડેવલપમેન્ટ ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ઈન્ડિયા (ઈડીઆઈઆઈ) એ ૧૦ હજારથી વધુ વીવર્સ/કારીગરોને તાલીમ આપી



સહયોગ કર્યો છે. ગુજરાતમાં પ્રોજેક્ટ એચએમઆઈ હેઠળ સુલ્કનગર અને ભુજ ખાતે ૧૬૧૭ (મહિલા ૪૭૪ અને પુરુષ ૧,૧૪૩) વીવર્સને તાલીમ અપાઈ છે. તેના પરિણામે પ્રશિક્ષિત વીવર્સ અને કારીગરોએ તેમના બિઝનેસમાં નોંધપાત્ર સુધારો નોંધાયો છે તથા તેમણે માર્કેટમાં નવા ટ્રેન્ડ્સ અને તકો મેળવી છે. ઉદાહરણરૂપે, આસામના તોકરાદિયા ગામના ૪૧

વર્ષથી વીવર દિપિકા દાસ એચએમઆઈ સાથે જોડાયા બાદ નવી ડિઝાઈન તૈયાર કરવાનું શીખ્યાં છે અને તેમણે વેચાણમાં ૧૦ ટકાનો વધારો કર્યો છે. તેમણે કહ્યું હતું કે, મેં બહારની દુનિયા જોવાનું સપનું જોયું હતું અને ઈડીઆઈઆઈએ તેને સાકાર કર્યું છે. તેના કારણે મને વિશ્વાસમાં બેસવાની તક મળી છે. હું આ પ્રોજેક્ટની મદદથી નવી

ડિઝાઈનો સંસ્કાર કરવા કટીબદ્ધ છું. આ પ્રોજેક્ટ વીવર્સ માટે વેલ્યુ ચેઈનમાં સુધારો, સંચાલકીય પડકારો, તાલીમ અને ક્ષમતા નિર્માણ, નેટવર્કિંગ અને ઈનોવેશન ઉપર કેન્દ્રિત છે. આ એક્સપોઝર અને ટ્રેનિંગ પુવા પેહીના વીવર્સને નવો ટ્રેક્કિંગ આપ્યો છે કે જેઓ સેન્ટ્રલ ડેવલપમેન્ટ વૃદ્ધિની અપાર સંભાવનાઓ ધરાવતા આકર્ષક સેગ્મેન્ટ છે.